

达州日报



2009年6月28日 星期日

总编辑:刘方棠 值班副总编辑:何南观

农历己丑年闰五月初六

国内统一刊号:CN51—0015

http://www.dzrbs.com

达州日报社出版

第14071号(今日4版)

达州新世纪学校高考传捷报 将再续北大清华梦

本报讯 2009年高考成绩已经揭晓,全市理科前10名中达州新世纪学校占3人(均为600分以上)。其中理科考生柏中胜夺得620分,位列达州城区第一名、全市第三名(全市第一名623分)。这是该校继2008年应届考生覃和平夺取全市第一名并被清华大学录取后取得的又一优异成绩。

·本报记者·

E-mail:dzrbxw@sina.com

责任编辑:冯尧

组版编辑:王万礼

李向志看望慰问困难群众

本报讯 6月26日下午,市委书记、市人大常委会主任李向志冒着酷暑到通川区二马路社区看望慰问困难党员、困难群众;到西罡学校慰问新校舍建设者。

在二马路社区,李向志走街串巷,看望慰问困难党员、困难群众和进城务工人员。

唐科珍是一名87岁的老党员,生活困难。李向志走进唐科珍家,与唐婆婆亲切交谈,并嘱咐唐婆婆的孙女要好好照顾老人,要求社区干部要多关心她们。

王素林老人身患多种疾病,一家三口靠低保补助维持生活。看到市委书记来到家中看望,王素林不顾哮喘,拉着书记的手,连声称感谢市委、市政府的关怀,感谢社区干部平常对她生活的关心。李向志动情的说:当前,我们一些群众的生活还比较困难,党委、政府一直牵挂在心,只要全市人民坚定信心、共同努力,加快达州发展,我们的日子一定会过得越来越好。

李向志还非常关心进城务工人员,每次到基层检查工作都要去看望慰问进城务工人员代表,向他们表达市委、市政府的关怀之情,感谢他们对城市建设、经济发展做出的积极贡献。周独碧是租住在二马路社区的进城务工人员,李向志走进她家关切地询问她在哪里干什么职业,务工收入、家里经济条

件等情况。李向志还请周独碧向家人及其他进城务工人员转达问候。

在看望慰问中,看到二马路片区房屋密集,小巷很多,楼道又很窄,李向志希望社区住户和租住人员一定要注意消防安全,现在天气炎热,特别要注意用电安全。

在二马路社区服务大厅,李向志看望慰问了办事群众和工作人员。李向志还与社区干部座谈。李向志说,社区是社会的细胞,是构建社会主义和谐社会的基石。社区工作是党委和政府工作的延伸,社区干部直接面向群众,社区干部的一言一行代表党委和政府的形象,只要我们把社区工作做好了,我们党的执政基础就会更加牢靠,党群干群关系就会更加融洽。近年来,全市广大社区干部在条件比较差、待遇比较低、任务比较重、工作比较累的情况下,做了大量工作,为全市改革发展稳定作出了重要贡献。各级党委政府十分重视社区,十分关心社区干部,现在社区干部的待遇也在不断提高,希望社区干部进一步把工作做细、做好,让群众更加满意。

在百忙之中,李向志还到火车站旁的西罡学校看望慰问战高温、冒酷暑建设新教学楼房的建设者,向他们送去了防暑降温药品。李向志指出,现在天气比较热,一定要合理安排工作时间,注意防暑降温,确保建设者的身体健康。同时,要在保证质量、安全的前提下,加快工程进度建设,确保9月开学时投入使用,为老师和学生们创造好的学习、生活环境。

(本报记者 龚其明 摄影报道)



我市举行“颂清廉 庆七一”廉政诗歌音乐会

本报讯 为庆祝党的88岁生日,6月26日晚,我市隆重举行“颂清廉 庆七一”廉政诗歌音乐会,唱响廉政主旋律,以推进机关廉政文化建设。市委书记、市人大常委会主任李向志,市委副书记、市长何健,市政协主席康莲英,市委副书记、纪委书记胥健,市委常委、总工会主席江师科,市委常委、组织部长杨天宗,市委常委、副市长何平,市委常委、军分区政委杨清华等市领导出席音乐会。

音乐会在配乐诗朗诵《旗帜飘扬》中拉开帷幕,来自市文化局、市文联、市广电局、各县(市、区)的百余位演员,先后表演了情景诗画《红色誓言》、《巴山红叶》、情景诗舞《镰刀与

梦》配乐诗朗诵《一封家书》、《卫士风采》等精彩纷呈的节目。当雄壮嘹亮的朗诵声和荡气回肠的音乐声次第响起时,全场不时爆发出一浪高过一浪的热烈掌声。

观看演出的党员干部纷纷表示,这种把廉政教育内容寓于高雅音乐之中,融思想性与艺术性于一体的节目,形式新颖,感染力强,使廉政教育更加吸引人,更能入脑入心。大家在受到高雅艺术熏陶的同时,接受了一次深刻的廉政教育,荡涤了心灵,振奋了精神,反腐倡廉的主旋律犹如春风化雨,润物无声,在不知不觉中沁入大家的心田。

(本报记者 党艳 韩春艳 陈静 摄影报道)



音乐会演出现场。(本报记者 陈静)

坚决杜绝重大公共安全事件发生

本报讯 6月25日,市政府召开全市公共安全工作会议。市委副书记、市长何健在会上强调,各地、各部门要认真贯彻落实科学发展观,把抓经济发展和抓公共安全放在同等重要的位置,切实抓好各项措施落实,努力维护社会和谐稳定。

何健指出,当前,我市正处于工业化、城镇化加速发展时期,公共安全工作面临的形势更加严峻。各地、各部门要把抓经济发展和抓公共安全纳入重要议事日程,坚持以人为本、预防为主的方针,以更加坚决有力的措施,进一步明确主体责任,落实工作措施,坚决杜绝重大公共安全事件发生。何健强调,当前,要突出重点,进一步加强督促检查。重点排查重大安全隐患点、安全生产措施落实情况、主体责任落实情况三个方面内容。要高度重视交通、消防、建筑、矿山、危险化学品和烟花爆竹等行业企业的隐患排查。要尽快完成隐患排查和核实工作,对已查明的隐患点要及时采取措施。要采取巡检、抽检等方式,深入基层和一线加强督促指导,充分依靠和发动广大群众参与隐患排查治理,防患于未然。

何健最后强调,要进一步加强和完善指挥系统和应急系统的建设,进一步提高各级政府处置突发事件的应急能力。要健全公共安全管理机制,健全监测、预测、预报、预警和快速反应系统,加强专业救灾抢险队伍建设,健全救灾物资储备制度,搞好培训和预案演练,全面提高全社会的抗风险能力。要不断完善各级各类应急预案,并认真落实。要坚持预防与应急相结合、常态和非常态相结合,做好深入细致的工作,真正把各项预防和应急措施落实到位。

市委常委、副市长何平主持会议。副市长杨佳鹏、黄平林、陈中华,市政府秘书长刘元成出席会议。

(本报记者 陈静)

今年我市高考再创历史新高

本报讯 6月26日,记者从市教育局获悉,我市2009年普通高考成绩再创历史新高。我市32541人参加高考,专科及以上上线人数达29549人,上线率90.8%,比去年增长1.7%;本科上线13273人,本科上线率40.8%,本科上线比去年增加103人,增长1.9%。理科最高分623分(大竹中学),文科最高分618分(宣汉中学)。

县、市、区本科上线情况:通川区(含市直属学校)1922人,上线率37.2%;万源市833人,上线率29.3%;达县1989人,上线率40.4%;大竹县2722人,上线率49.4%;渠县2767人,上线率46.2%;宣汉县2292人,上线率43.6%;开江县748人,上线率27.1%。

国家、省示范性普通高中本科上线情况:渠县中学1457人,上线率64.1%;大竹中学1619人,上线率68.5%;宣汉中学1293人,上线率51.1%;达县中学1465人,上线率57.2%,达一中1058人,上线率50.5%;开江中学522人,上线率31.3%;万源中学671人,上线率41.8%。重本上线率:渠县中学9.5%,大竹中学12.9%,宣汉中学9.6%,达县中学8.0%,达一中8.0%,开江中学3.0%,万源中学5.0%。

市示范性普通高中本科上线情况:达州市高级中学283人,上线率25.8%;达县三中230人,上线率26.1%;大竹县石河中学436人,上线率42.7%;大竹县观音中学342人,上线率37.3%;渠县三汇中学347人,上线率25.5%;渠县二中794人,上线率53.0%;宣汉县南坝中学575人,上线率50.7%;宣汉县二中285人,上线率27.2%。

一般普通高中学校本科上线率较高的是:新世纪学校23.1%,铭仁园中学41%,达县二中21.3%,耀华育才中学29.8%,大竹二中22.3%,宣汉土黄中学42.9%。

各学科最高分:理科语文122分(达县中学),理科数学137分(大竹中学)。

寒门学子披荆斩棘创辉煌

——访我市2009年高考文科第一名、宣汉中学学生冯都

□本报记者 桂爽

2009年高考成绩揭晓,冯都以618分的优异成绩勇夺全市文科第一名,其单科成绩分别为:语文115、数学132、英语125、文综246。

冯都今年19岁,是宣汉中学高2009级16班的一名应届毕业生。他出生在宣汉胡家镇鸭池村五组的一个农民家庭,父母都是缺少文化的老实巴交的农民,为了供冯都读书,目前仍在广东务工。

身高1.69米的冯都,是一个特青春、特帅气的阳光男孩。面对记者的采访,他思维敏捷、精神抖擞、语言流畅。



借读费变成了奖学金

冯都在胡家镇锣鼓村念完小学后,面临着选校上初中的问题。当时的语文老师、村小校长贺长久特别欣赏冯都的“潜质”,找到在宣汉中学任教的老乡王东老师说:“你能不能把冯都直接弄到宣中去读初中,我觉得这个娃娃是个清华、北大的料”。当时冯都的籍贯所在地不属于宣中初中招生的范围,于是在王东的引荐下,缴了一笔借读费才上了宣中。

到宣中后,冯都果真如鱼得水,先是入学考试考进了全年级20名以内,初一上学期期末考试仍然保持在了20名以内,初一下学期期末考试便跃居全年级第七名。于是,学校便根据有关规定将冯都进校时所缴的2600元借读费以奖学金的形式返给了冯都。

冯都的父母均在外务工,学校要求留守学生至少每两周给父母打一次电话,冯都完全做到了这一点。他几乎每周都打电话给父母,主动与父母沟通交流、汇报学习与生活情况,同时提醒父母注意身体。因为出身贫寒,冯都在生活上从不奢侈浪费,认为够吃够穿就行;

(紧转第二版)

读死书很难取得好成绩

——访2009年我市高考理科第一名、大竹中学学生杨旭

□本报记者 刘礼全

2009年高考成绩揭晓,大竹中学2009级31班学生杨旭获得达州市理科第一名,总分623分(其中语文111分,数学137分,英语126分,理综249分)。本报记者第一时间赶到大竹中学,破解杨旭成功的奥秘。

放松或许更能成功

出现在记者面前的杨旭看上去像一个大男孩一样,活泼开朗,充满着阳光气息。当记者问他想没想过会考达州理科第一名时,他笑着告诉记者,自己从来没想到,从来不因为学习给自己增添太大的压力。杨旭告诉记者,



学习要有自己的方法

在谈到学习时,杨旭认为每个人都要认真总结适合自己的方法,千万不要人云亦云,三心二意变来变去。就他自己而言,他认为课堂40分钟很重要,要把老师讲的认真领会和消化。高中阶段的学习,高一高二阶段要把基础打牢,多接触一些新题型,对已经熟知的相似题型不做重复练习。学习的重点要放在逻辑能力的训练上,

(紧转第二版)

达州耀华育才学校中考、高考传捷报

本报讯 达州耀华育才学校2009年中考喜获全胜,中考上国家级、省级示范高中103人,(A+1)49人的基础上

居全县第一,在2008年中考上国家级、省级示范高中127人,其中(A+1)63人,更上一层楼。

2009年高考上本科线31人,(不含艺体生)其中重本4人,二本18人,在2008年高考上本科线20人,重本2人,二本11人的

基础上再创辉煌。勤奋、智慧的耀华人创造了一个又一个教育的神话。(详细报道见今日四版)

(本报记者 陈鲸印)